

## 启隆

## 【金秋】



扫码看更多

文字 姜利宾  
摄影 袁竟 汤钦云  
施文文 尹倩倩

走,到最年轻的沙洲去,探访最古老的秋天!听旷野的风吹过稻田,看成群的候鸟久久盘旋,用沉甸甸的果实装满空空的行囊。那不是这个周末最小资的选择?

当地平线刚刚苏醒,清晨的露水睁开它的眼睛,狗尾巴草踮起脚尖,蒲苇们舒舒服服地伸了个懒腰。一轮红日,以一种亘古不变的姿势,君临天下。

渺无一人的江畔空气清新、霞光普照,旷野舒展。偶有一二只警觉的白鹭呼啦啦飞出草甸,巡视片刻后翩然入林,倏忽不见。江滩、珍禽、碧空、白云,构成了一幅大自然的精美画卷,启隆的一天由此拉开帷幕。

一半是江水,一半是火焰;一半是激越的奔腾,一半是燃烧的宁静。崇启大桥犹如一条洁白的哈达,悬浮在晨昏之外。沧海来自世界的尽头,桑田徘徊在时间的彼岸,我是陌生的路人,逃离喧嚣的城市,追寻传说中的桃源。

永兴路北侧,一片薄雾笼罩的稻田,值得飞驰的世界为之停顿片刻。眼前的轻烟袅绕,是微风里荡漾的云朵,是大地内心的潮汐,是远古低回的诗句。远处的高层住宅区若隐若现,此情此景,一如海市蜃楼,亦是人间仙境。

薄雾慢慢散去,阳光洒落田间,那些已经泛黄的稻穗愈发醒目,仿佛要跳起舞来。

林洋生态园,沉甸甸的果实挂在枝头,橘子黄了。经霜的橘子更加甘甜。随手摘上几只,

剥下橙黄的果皮,胖乎乎嫩嘟嘟的月牙形果肉抱成一团,掰两瓣放进嘴里,一口咬下去,一股清新酸甜的汁液瞬间俘虏了所有人的味蕾。

这是一支坚定勇敢的果园护卫队,也是一支作风严谨的欢迎仪仗队。看它们,在秋风中迎面走来,队形整齐、步履从容、目不斜视。这些憨态可掬的小家伙可会养生了。没有客人时,一个个慢条斯理转过身,悠闲自得地四处散步。

永兴路、新江路交界处,有一处堪称启隆最美公路的路段。白色的护坡石、红色护栏俏立风中,碧波荡漾的新河港闪闪发亮,干净平整的黑色路面越过沙洲、穿过稻田、越过林海,在晨光中熠熠生辉。

启隆镇的最东端,私藏了一处原汁原味的江滩湿地,这里是国内外硕果仅存的鸟类保护区之一,生活着丹顶鹤、白头鹤、大天鹅等国家级保护珍禽。

成千上万株芦苇在风中摇曳,哗然作响,一条条细长的水带、一簇簇圆形的草甸隐匿其中,亮晶晶、明晃晃恍如一个虚幻的梦境。

潮起潮落,每一次席卷、侵蚀、覆盖,都在原始寂静的沙滩留下荒凉粗粝的纹身,那是大自然留给启隆最后的礼物,又像是某个神圣的启示。

人与自然的相处,从来都比人与人的相处更加简单和美好。愿你从未错过这样的美好。

